

Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу О.Я. Рейма
«Патриотическое воспитание студентов на основе использования
русского фольклора во внеучебной деятельности вуза»
представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности
13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования»

В диссертации О. Я. Рейма представлены результаты исследования, посвященного проблеме патриотического воспитания студентов на основе использования русского фольклора во внеучебной деятельности вуза, которое выполнялись автором в 2005-2020 гг. Это направление исследований последнее время развивается весьма интенсивно, что связано с тем, что в условиях современной России проблема патриотического воспитания молодежи продолжает оставаться приоритетным направлением государственной и образовательной политики. В этой связи современное высшее образование нацелено на предоставление возможности будущим молодым специалистам в их гражданском и национальном самоопределении, овладении социальными ролями зрелой личности, активном участии в патриотических делах.

Несмотря на имеющийся в обществе и науке интерес к обозначенной проблеме роль русского фольклора в патриотическом воспитании студентов во внеучебной деятельности вуза недостаточно изучена в современной педагогической науке. Содержащийся в нём патриотический потенциал требует дополнительного выявления и исследования, а также определения его роль в патриотическом воспитании студентов вуза. Автор работы предлагает использовать русский фольклор во внеучебной деятельности вуза с целью патриотического воспитания студентов и посвящает этому опытно-экспериментальную работу, в основе которой - авторская общеобразовательная и общеразвивающая программа «Русский фольклор».

Успешная реализация Программы в полном объеме во внеучебной деятельности студентов в творческом объединении «Молодёжная фольклорно-этнографическая студия» позволяет утверждать эффективность разработанной модели патриотического воспитания студентов на основе использования русского фольклора. В результате процесс патриотического воспитания становится эффективным и способствует формированию патриотических качеств личности.

Диссертант справилась с поставленной перед ней задачей, проведя полное исследование рассматриваемой проблемы.

Во время выполнения диссертационной работы О. Я. Рейма активно участвовала в научно-практических конференциях различного уровня. При этом она являлась соавтором монографии «Личностно-профессиональное становление будущего педагога-музыканта в образовательном пространстве вуза» и учебно-методического пособия «Специальный класс», который успешно применяется в изучении фольклорных дисциплин института культуры и туризма Вологодского государственного университета.

Все это говорит о способности соискателя самостоятельно решать сложные научно-прикладные задачи и об ее широком кругозоре в области педагогического исследования. О высокой научной квалификации диссертанта также свидетельствуют наличие 21 публикации, пять из которых - это научные статьи в журналах, входящих в реестр ВАК РФ.

Диссертация является завершённым научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на хорошем научном уровне. Полученные результаты можно квалифицировать как решение задачи выявления, обоснования и экспериментальной проверки модели патриотического воспитания студентов на основе использования русского фольклора во внеучебной деятельности вуза.

Результаты диссертационной работы достоверны и обладают новизной, при этом имеющиеся выводы сформулированы и обоснованы.

Соискатель проявила самостоятельность, ответственность, оперативность, творческий подход к выполнению научной работы.

Считаю, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

Профессор кафедры юридической


психологии и педагогики

ФКОУ ВО «Вологодского института права и экономики

Федеральной службы исполнения наказаний

доктор педагогических наук, профессор

Э.В. Зауторова


Эвгения Зауторова Э.В. заверяю
Инспектор ОКРС ОК ВИН 7 ФСИН России
Лейтенант В/С Степанье Татьяна С.В.

Юридический адрес:

160002, Вологодская обл.

г. Вологда, ул. Цветкинина, д. 2

Телефон:

+7 (8172) 53-01-73

сайт:

vipe.fsin.gov.su

Элект. почта:

vipe@35.fsin.su